

# 10万张免费换乘券无车日派发

## 请市民体验“公交+轨道”组合出行

本报讯(记者包凌雁 通讯员余明霞 毛敏尔)市交通运输委员会昨日公布了9月22日无车日当天“公交+轨道交通”免费换乘体验活动的方案。简单来说,市民当天可以在公交和轨道交通之间免费换乘。

### 免费换乘券只能当天使用

届时,轨道交通1号线沿线及相关公交站将派发10万张免费换乘体验券,市民凭券可在地铁和公交间免费换乘1次,活动仅限“无车日”当天。

免费换乘券分为公交免费换乘轨道票和轨道免费换乘公交票两种,各5万张。公交票放在轨道交通1号线一期沿线各车站的出站闸机上面,而地铁票则放在1号线沿线接驳的20条公交线路的公交车上,每个站点的票都是发完为止。

需要提醒的是,免费公交票只能在20条公交线路上使用,其他线路不可以使用。20条公交线路分别是:5、16、21、23、30、35、305、352、356、380、527、810、825、102、103、127、614、628、905、783。免费轨道票,则可以在22日6

时半到18时半这12个小时内使用一次,免费票对乘坐轨道交通的里程没有限制。

在使用上,两种票也稍有不同。免费公交票,乘客上车后直接将票投入投币箱内即可。免费轨道票,则要通过专门的通道进入,工作人员会将副券撕下,到站后,将换乘票副券交给站务人员回收。

### 开通城西轨道接驳临时线路

9月20日至9月22日期间,市公

交总公司还将开通“城西轨道接驳临时公交专线”,欢迎广大市民选乘,体验公交、轨道换乘的快捷。

线路从公交薛家站至天一家园(轨道泽民站),线路走向如下,下行:薛家南路、联丰中路、联丰路、环城西路、中山西路;上行:中山西路、丽园北路、联丰路、联丰中路、薛家南路。

站点设置如下,下行:公交薛家站、浙江工商职业技术学院、西城十二庭院、联丰新村、天一家园(轨道泽民站);上行:天一家园、联丰新村、西城十二庭院、浙江工商职业技术学院、公交薛家站。

### 请市民对公交出谋划策

9月22日无车日当天,市公交总公司将在天一广场等处设立咨询服务点,发放公交出行周和城市无车日宣传资料,开展公交、公共自行车等出行咨询,发放公交满意度调查和无车日民意调查问卷,并发放最新版城市客运出行手册。

同时举行公共自行车投放一周年纪念活动,举行各类骑行活动,征集“骑行达人”。

## 首次引入民营资本管理社会公共资源 海曙文体中心11月底投用

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹)目前,位于机场路与蓝天路交叉口东北角的海曙区文体中心工程正在进行各项验收。11月底,由爱珂文化和富邦集团两家公司联合进行日常管理和维护的中心将正式亮相。据悉,这是我市首次尝试引进民间资本管理社会公共资源。

海曙区文体中心投资近4亿元,总建筑面积3.2万平方米,内设篮球比赛馆、图书馆、阅览室、健身训练房、艺术展厅等,将成为海曙区最大的文体活动场所。

海曙区相关负责人表示,在“公益先行”的前提下,引入民间资本经营管理文体中心,是公益项目管理模式的新探索,旨在确保政府投巨资建设的文体场馆取得良好的应用效果。

据悉,文体中心投入使用后,将扎实做好免费开放、场租优惠、国民体质检测等相关公益性工作,还将主动承担全民健身活动、公益性运动会等活动。同时,富邦将结合其篮球俱乐部的体育资源优势,开设特色体育培训服务,包括篮球(八一富邦篮球训练营)、网球、羽毛球和足球;每月组织公益性的主题赛事,重点打造亲子特色的体育活动。爱珂则将提供娱乐、培训、讲座等项目,并将有选择地引进一些明星演唱会等。

## 家门口赏大戏



2014浙江省最具地域特色文化符号(民间曲艺)展演活动,近日在北仑区新碶街道高塘社区文化礼堂开展。来自省内11个地市最具有民间特色的曲艺一一上演,让市民在家门口独享文化大餐。图为北仑民间艺人在表演宁波走书《市长的一封信》。(索向鲁 徐能 摄)



## 老少同乐

昨天下午,江东区第一支由小学生组成的足球队在黄鹄小学成立。全队20名队员主要由三四年级学生担任,他们将和市军队离退休干部黄鹄休养所足球队一起进行训练,切磋技艺,增进感情。(严龙 庄承婷 崔琛 摄)

## 今明两天降温降雨

大部分地区降温幅度4℃至6℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员邱颖杰)季节转化之际,早晚的凉意已经愈发明显。昨天的甬城,还是有一些热意,最高气温有30.9℃。但好景不长,降雨马上就要光临了。

根据市气象台预报,今明两天,受高空低槽东移和冷空气影响,我市自北而南有一次雷雨过程,雨量中等,部分地区有大雨到暴雨,局部地区伴有短时强降水,沿海海面有8级偏北大风。同时,气温也将有明显下降,大部分地区日平均气温过程降温幅度为4℃至6℃。

市气象台首席预报员朱龙彪表示,明天,甬城日平均气温将降至22℃以下,对农业尤其是单季稻抽穗有一定影响。从20日起,阵雨天气有望结束,雨水停后,宁波将迎来长达一周秋高气爽的好天气。这两天有出行需求的市民朋友,请记得添加衣物,备上雨具。

另据朱龙彪介绍,台风“海鸥”横扫海南广东等地,但影响范围主要在华南一带,对宁波基本没有影响。

## “玩转鄞州网络狂欢节”启动 摇摇手机就可能赢取豪华邮轮游

本报讯(记者曹雯方 通讯员贾嫣娜)记者从鄞州区旅游管理部门获悉,为期2个月的“玩转鄞州网络狂欢节”今日启动。

“玩转鄞州网络狂欢节”由鄞州区旅游管理局联合辖区内的景区、饭店、旅行社、购物广场和工业旅游示范点等举办,以“指尖狂欢鄞州天下·缤纷旅游邀您抢”为主题,开展一系列网络主题活动,通过网络拉近与游客的距离,打造网络旅游惠民盛宴。此次活动将从9月18日起一直持续到11月18日。

据了解,此次活动共设置“幸运摇摇乐”、“秒杀”、“团购”、“积分商城”、“旅游猜图”和“双微带您游鄞州”等6大主题活动。活动期间,网友只需关注“鄞州旅游”官方微信微博,动动手指,摇摇手机,积极参与互动活动,就有机会赢取总价值20万元的自助餐券、景区(点)门票、房券和各类抵用券等奖品。今年还特别设置了价值1.1万元的12万吨纯意大利风格——歌诗达·赛琳娜号豪华邮轮游大奖。



### #您播报#

@彬霖:9月16日晚上8时,镇海区骆驼市民广场,儿子差点走失,幸好一位五六十岁的大伯看到后领着儿子到处找我们。看到儿子又惊又喜,竟忘记问好心人叫什么、住哪里了。很想向他道声谢谢。大伯身高1.75米左右,瘦瘦的,穿深色T恤。

@懒猫布乖:麻薯饼一看吓一跳,居然有两个生产日期。



### #每日读报#

《望春监狱开设“双证制”高中班》(宁波日报9月17日第1版)

@甬上浪子:这些学员学了技术和文化,将来走上社会才不会脱节。好举措!

《天一阁和月湖共创国家5A级景区》(宁波日报9月17日第4版)

@甬上浪子:江南水乡与藏书文化“联姻”,是否创造神奇,还需时间检验。

@小牛回眸微微笑:不论硬件还是软件都要提升,尤其是与软件相配套的工程必须立足高起点超前性,在景区管理方面必须出新招到才行!

《公共自行车租用三大难题待解》(宁波日报9月17日第4版)

@不要随便说说:定期检查,及时维护,长期持久地做好后续保障工作。

@嗨eighty:今天早上三个车位都说锁车系统故障,办公大楼下班租车就很紧张,是不是该在办公楼集中区多加车位呢?

(记者 王博 整理)

## 听国学,学书法,做手工…… 东恩中学开出午间艺术选修课

本报讯(记者陈敏 通讯员池瑞辉)讲台上,一位老师手里正编织着一个红红的“中国结”,通过投影仪一边示范,一边解说;讲台下,同学们手拿编织绳,一板一眼地学着。这是昨天中午12时30分记者在东恩中学午间艺术选修课上看到的一幕。

午休能干什么?可以做手工,可以听国学,也可以学书法。新学期开学,东恩中学针对初一年级,特别推出了“午间艺术选修课”,全校717名初一学生通过选课选定了这一特殊的“午休方式”。

据了解,初中学校中午一般有一个半小时的午休时间,但多数学校的午休时间安排学生自习,基本上是学生自己看书、做作业或休息。新学期,东恩中学的课程表来了个“大变脸”,艺术选修课取代了自习课。每天中午12时30分至13时10分,初一学生可以走班参加各自选定的午间艺术选修课。

午间选修课推出两周来,受到学生的喜爱,到课率达100%。陈同学从小就学小提琴,初中课业重,小提琴就荒废了。所以在征求意见时,她提议开个艺术课。她

很兴奋地说:“没想到我如愿以偿了,现在我可以在午休时间练小提琴,还有专业的老师指导呢。”

“艺术教育是养心的教育,能激发学生的审美情趣。”校长汪静说,很多学生从小受艺术熏陶,但到了中学后,唱歌跳舞画画等受课业挤压都放在了一边,这很可惜,也不利于学生的全面发展。学生们通过午间艺术选修的方式,走进艺术,走进人文,走进生活。“以后,我们还计划推出人文素养类、信息技术类、科学素养类等课程,让学生们有更多的自主选择。”

## 海曙区医疗机构管理“E点通”上线

# 200多家医疗机构信息一目了然

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员晓崔)海曙区医疗机构管理“E点通”上线。只要轻点鼠标,200多家公立、民营医疗机构信誉度、诊疗科目和不良执业情况等一目了然。

随着《宁波市人民政府关于鼓励和引导民间资本投资社会事业的意见(试行)》等文件的出台,我市民营医疗机构的发展迎来了新的春天。然而说起民营医疗机构,很多人就会跟“医托”、“非法行医”等不良事件联系起来,对民营医疗机构产生疑虑,不利于民营医疗机构的发展。海曙区是我市民营医疗机构最多的一个区,有近200家。为进一步规范民营医疗机构依法执业行为,增加医疗机构执业透明度和信誉度,杜绝“非法行医”、

“医托”行为发生,保障群众就医安全,海曙区医疗机构管理“E点通”平台正式“上线”了。

“E点通”平台置于海曙区卫生监督网站主页的醒目位置。点击进入E点通,首先可以看到海曙区域地图,所有登记在册的医疗机构以“红十字”的图标方式标记于区域图上。此外,还可以点击查看相关法律法规、就医警示和海曙区卫生监督所联系方式。

就医群众如想了解某家医疗机构,只需点击该医疗机构的红十字标记,即可进入其“专属公示界面”,实时查询该医疗机构的基本情况、核准的诊疗科目、依法执业信誉度

等级、不良执业行为记分、近期的行政处罚记录等。平台公示的数据内容实时更新,实行动态管理,确保市民看到的是最新的信息。

推行海曙区医疗机构管理“E点通”平台,引入社会监督机制,使居民在选择医疗机构就诊时享有更为充分的知情权和选择权;同时通过公开来提高和改进医疗质量和服务水平,将医疗机构打造成患者信赖的品牌;最终培育一批管理规范、依法执业、资质可靠、群众满意的优质医疗机构,以便更好地满足人民群众多层次医疗服务需求。

目前,“E点通”已被纳入该区社会诚信建设内容中。它的上线将使医疗机构执业信息走入“阳光地带”。

## 宁波两级法院开通 12368司法服务热线

本报讯(记者董小芳 通讯员李丹丹)近日,记者从宁波市中级人民法院获悉,宁波两级法院已全部开通12368司法服务热线。

与以往的导诉等法院公开电话不同的是,12368热线集案件信息查询、信访信息查询、接受投诉举报、接受意见建议、联系法官和提供诉讼咨询等六大功能于一体。“12368热线诉讼咨询主要限于对案件起诉条件、管辖、诉讼费用、审理期限、司法救助条件等流程性、程序性问题的咨询,对于案件实体问题,则是不提供咨询服务的。法院在案件审理之前,不方便对实体性问题作出评判。”宁波中院立案二庭相关负责人介绍,除此以外,12368服务热线在省内所有的法院可以相互转接,十分方便。

据了解,12368司法服务热线开通两个月以来,我市两级法院已接听群众来电近千个。

## 公交专用道建设加速推进 13个非公交专用道路口实施公交优先

本报讯(记者王岚)昨天,一台高压水除线机在联丰路(丽园路—环城西路段)清除原有的交通标志线,意味着联丰路公交专用道改造已进入实质性操作阶段。“原有的标志线消除后,将重新划线,包括标划新的公交专用道标志线。”交警部门有关负责人说。

据市治堵办介绍,联丰路—柳汀街(机场路—解放南路)是今年我市核心区首条建设的公交专用道。目前,该路相关工程性改造路段的土建施工和未改造路段的交通设施建设都已启动,预计年内完成建设。负责工程实施的交警部门表示,他们将分段同步建设,以加快建设进度。

同时,今年计划建设的通途路等公交专用道也将于近期启动建设,加上之前已经实施建设的南北外环、兴宁东路、百丈东路和鄞县大道等公交专用

道,今年预计能完成40公里公交专用道建设。“考虑到实际情况,在个别特别拥堵且狭窄的路段,将会采取社会车辆与公交混行的方式。”市治堵办相关负责人表示。

此外,为优化公共交通整体环境,交警部门继续排摸实施公交优先路口。目前,已在解放北路永丰路口、民安路世纪大道口等13个非公交专用道路口实施公交优先,让公交车优先通行。

目前正值全市公交出行宣传周暨城市无车日活动期间,公安交警部门还将加强公交运行秩序维护,对公交专用道和公交站点周边秩序实施重点整治,引导社会车辆文明礼让公交车。同时,继续坚持公交优先常态管理,加大对公交专用道的管理,严厉整治占用公交专用道通行的违法行为。

右图为清除路面原标志线现场。(王岚 摄)

